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Kdo jsme? 
                       

Historie spolku Daneta sahá do roku 1993, kdy bylo založeno Sdružení rodičů 

a přátel zdravotně postižených dětí. Bylo založeno paní Mgr. Věrou Kosinovou, 

maminkou zdravotně postižené holčičky a dalšími rodiči zdravotně postižených dětí. 

Paní Kosinová nesložila ruce v klín a aktivně přemýšlela jak pomoci nejen svému 

dítěti, ale i řadě dalších dětí, které potkal podobný osud. V Hradci Králové založila 

Mateřskou školu, základní školu a střední školu Daneta, s.r.o., a také organizaci Věra 

Kosinová - DANETA, zařízení pro zdravotně postižené. Cílem všech těchto 

organizací je zajistit kvalitní komplexní péči o zdravotně postižené občany a také 

pomáhat jejich rodinným příslušníkům. 

Spolek je také zaměstnavatelem zdravotně postižených občanů a v roce 2018 se stal 

zaměstnavatelem uznaným na chráněném trhu práce.  
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Zakladatelka sdružení Mgr. Věra Kosinová je držitelkou „Medaile statutárního města 
Hradce Králové“ za mnohaletou práci ve prospěch zdravotně postižených 
spoluobčanů. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Paní Mgr. Věra Kosinová je také držitelkou "Pamětní medaile hejtmana 
Královéhradeckého kraje" za přínos kraji  v oblasti péče o zdravotně postižené 
spoluobčany. 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
Paní Mgr. Věra Kosinová se stala finalistkou 10. ročníku  Ženy regionu  
Královéhradeckého kraje. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Spolek byl nominován na ocenění FIRMA ŠKOLE A ŠKOLA FIRMĚ 2019 - za 
významnou spolupráci a podporu při vzdělávání a odborné přípravě žáků. 
 
 
Spolek Daneta má 128 členů a jeho působnost je rozšířena na Královéhradecký a 
Pardubický kraj. 



Struktura organizace: 

 
Výbor spolku:   
předsedkyně:  Mgr.Věra Kosinová 
místopředsedkyně:   Jitka Andersová    
jednatel:    Pavel Novák 

 
 
Akreditace: 
 
Spolek je držitelem akreditace v oblasti dobrovolnické služby udělené 
opakovaně Ministerstvem vnitra ČR, rozhodnutí ze dne 15. září 2020. 
Akreditace je platná po dobu čtyř let. 
 
Jako přijímající organizace jsme evidovali 14 dobrovolníků dlouhodobých a 6 
krátkodobých. Tito dobrovolníci byli vysíláni do Mateřské, základní a střední školy 
Daneta, s.r.o. a dále k poskytovateli sociálních služeb Věra Kosinová - Daneta, 
zařízení pro zdravotně postižené. Zapojení dobrovolníků umožnilo hendikepovaným 
účastnit se nejrůznějších aktivit, které rozvíjely jejich osobnost a dosáhnout tím i 
nejvyšší možné integrace do společnosti s ohledem na jejich postižení. Dobrovolníci 
nám pomáhali při náročnějších činnostech, s doprovodem na procházky, výlety, k 
lékaři a na kulturní a společenské akce. Dále pomáhali při přípravě materiálů 
(omalovánek, hmatových obrázků, …), které byly používány při odpočinkových 
činnostech. Pomáhali i při sebeobslužných aktivitách, rehabilitačních a relaxačních 
aktivitách a při organizování některých akcí pro děti. Práce dobrovolníků nám 
pomáhá zkvalitňovat péči o zdravotně postižené a my si jí velmi vážíme. Každé jejich 
zapojení je pro naši organizaci velkým přínosem. 
 
 
Komu pomáháme? 
 
Naše pomoc je zaměřena na zdravotně postižené občany, především na zdravotně 

postižené děti s kombinovaným postižením, tzn. děti s mentálním postižením, k 

němuž se druží další tělesné, smyslové a jiné zdravotní poruchy, nevidomost, 

paraplegie, autismus, neurologické poruchy nebo mnohačetné záchvaty. Služby 

spolku však stejně aktivně využívá řada podobně postižených dospělých i seniorů. 

Celkový počet klientů dosahuje cca 145 osob ve věku od tří let až po seniory bez 

omezení horní hranice věku. Pomáháme všem, kteří to potřebují a chtějí být mezi 

námi. Naším cílem je, aby zdravotně postižení občané mohli vést kvalitní a důstojný 

život a v co nejvyšší možné míře se integrovali do majoritní společnosti. 

 
 
 
 
Jak pomáháme? 

• organizujeme psychorehabilitační a táborové pobyty pro zdravotně postižené 
• spolupracujeme při integraci postižených dětí a mládeže mezi zdravé 
• organizujeme dobrovolnické služby 



• provozujeme různé kurzy a vzdělávací akce, pořádáme přednášky 
• pečujeme o mimoškolní aktivity a zájmovou činnost zdravotně postižených 
• zajišťujeme prezentaci na výstavách a soutěžích  
• pomáháme při zajišťování rehabilitačních a kompenzačních pomůcek 
• pomáháme při zajišťování provozu chráněného bydlení a denního stacionáře 
• pro rodiče a výchovné pracovníky pořádáme školení, besedy, metodické 

porady, informační schůzky 
• rozvíjíme spolupráci s obdobně zaměřenými organizacemi 
• zaměstnáváme osoby se zdravotním postižením jako zaměstnavatel na 

chráněném trhu práce 

Co poskytujeme zdravotně postiženým? 
 

•  výchovu a vzdělávání                                                 
•  pracovní a rehabilitační terapii 
•  rehabilitační péči                                                  
•  canisterapii, animoterapii                                                 
•  psychologickou péči 
•  logopedickou péči 
•  péči odborných lékařů                       
•  poradenství    
•  volnočasové a další aktivity 
•  zaměstnávání osob se zdravotním postižením  

                   
      

 
 

                  

Dotační programy 
 

Každoročně organizujeme pro zdravotně postižené děti, mládež i dospělé mnoho 
projektů. S financováním nám pomáhají různé dotace a granty. Dlouhodobě nás 
podporují Statutární město Hradec Králové, Královéhradecký kraj, Ministerstvo 
kultury a Ministerstvo vnitra. Dále nás podpořili: Nadace Jedličkova ústavu, Nadační 
fond Českého rozhlasu, Nadace Leontinka, Čeps, a.s. Na financování projektů se 
podílejí i další sponzoři (finanční i materiální dary).  
 

Realizované projekty v roce 2020 
 

V roce 2020 jsme s finanční podporou sponzorů, nadací, ministerstev, Města Hradec 
Králové a Královéhradeckého kraje mimo jiné realizovali následující projekty:  
 

 
- projekt Pod jednou střechou 
 

Hlavním cílem projektu byla podpora kulturních aktivit, kterými hendikepovaní 
prezentují svou uměleckou činnost, a tím zvýšit povědomí veřejnosti o životě a práci 
zdravotně postižených. Na projektu jsme spolupracovali se ZUŠ Střezina Hradec 
Králové a výsledkem spolupráce bylo muzikálové představení. Propojení umělecké 
školy, kde se vzdělávají nadané děti, a zařízení pro osoby s hendikepem rezonovalo 
i samotným průběhem muzikálu. Během vystoupení se zpívalo, tančilo a novinkou 
byla filmová projekce, která zachycovala samotný průběh příprav muzikálu, zkoušky 
apod. Diváci tak mohli obdivovat velkolepé choreografie i působivou vizuální 
koncepci. Celý muzikál skončil dlouhotrvajícím potleskem i slzami dojetí. Pro naše 



hendikapované zpěváky bylo vystoupení na veřejnosti důležitým prvkem integrace a 
potlesk byl pochvalou i motivací k další práci. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
- projekt My se draka nebojíme 
 

Projekt byl určen zrakově postiženým dětem, kterým se snažíme pomáhat s 
překonáváním každodenním překážek - “draků” a podporovat jejich samostanost a 
integraci do společnosti. Pravidelně probíhaly rehabilitační, reedukační a 
kompenzační činnosti s využitím speciálních pomůcek, které rozvíjely poznávací 
procesy, hmat, jemnou i hrubou motoriku. Děti nacvičovaly prostorovou orientaci a 
samostatnou chůzi. V rámci projektu se uskutečnily tvořivé činnosti i vaření, které se 
stalo velice oblíbeným. Děti se podílely na výběru a přípravě receptů, seznámily se 
s postupem přípravy, poznávaly suroviny… Během těchto aktivit děti zapojily 
především čich a chuť. Zároveň si děti rozvíjely pracovní návyky tolik potřebné pro 
jejich budoucí samostatný život. Dále probíhaly i výtvarné činnosti a tvoření z 
keramické hlíny a dalších materiálů. Vzhledem k tomu, že během realizace projektu 
došlo několikrát k vyhlášení nouzového stavu, byly některé aktivity řešeny na dálku. 
Lektoři byli ve spojení s dětmi přes telefon, video hovory či sociální sítě a děti 
pracovaly z domu podle připraveného návodu a kreativních sad, které pro ně lektoři 
připravili. Tato spolupráce přinesla oběma stranám nové zkušenosti, které nás 
obohatily a posunuly vpřed. Díky tomu se u dětí v době, kdy aktivity musely probíhat 
na dálku, podařilo výrazně zmírnit negativní dopad sociální izolace. 
 
 
 
 
 

           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



-  volnočasové aktivity formou zájmových kroužků 
 

Pořádání volnočasových aktivit hendikepovaných dětí a mládeže jsou již nedílnou 
součástí naší organizace. Cílovou skupinou bylo 60 dětí s mentálním nebo 
kombinovaným postižením. Způsob trávení volného času pro ně představuje jednu z 
aktivit, které vedou k rozšíření jejich seberealizačních kompenzačních mechanizmů. 
Velmi důležité je dlohodobé a systematické působení. Při činnostech se děti učily 
spolupracovat, navzájem si pomáhat. Mohly se plně realizovat, rozvíjet svůj potenciál 
a zároveň získaly nové znalosti, dovednosti, pracovní zkušenosti i nové kamarády. 
 
V roce 2020 proběhly tyto kroužky: 
Kroužek Vaření a péče o domácnost (příprava pokrmů v souladu se zdravým 
životním stylem, dodržování hygienických zásad při přípravě, péče o domácnost)  
Čtenářský kroužek (seznámení se současnými i původními literárními díly, 
prohloubení čtenářské gramotnosti) 
Hravé malování, Šikulové (různé výtvarné techniky – malba, kresba, decoupage, 
origami, korálkování, které podpořily rozvoj kreativity a fantazie). 
Chovatelský kroužek (péče o zvířata v naší minizoo – krmení, výměna podestýlky, 
stříhání drápků, …). 
Muzikohraní (muzikoterapie, poslech hudby i aktivní produkce) 
Hra na Kytaru (základy hry na kytaru, hraní jednoduchých melodií, lidových i 
populárních písní). 
Angličtina hrou (rozšiřování slovní zásoby a frází, které jsou potřebné k základnímu 
dorozumění v běžném životě). 
 
O zájmové kroužky je mezi hendikepovanými dětmi každoročně velký zájem, protože 
tito jedinci nemají možnost, vzhledem ke svému postižení, realizovat se mezi 
zdravými dětmi. Znalosti a dovednosti, které děti získaly v rámci volnočasových 
aktivit (vzájemná spolupráce, tolerance k odlišnosti, potřeba seberealizace, ...) jsou 
základem pro jejich další plnohodnotný život. 
 

 
      

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



- letní soustředění a vystoupení pěveckého sboru Daneťáček  
 

Sbor Daneťáček měl v roce 2020 celkem 29 členů - zpěváků s mentálním nebo 
kombinovaným postižením. Práce ve sboru je pro jeho členy důležitou součástí 
terapie a zábavou současně. Každé vystoupení je prvkem jejich integrace, potlesk 
diváků je nejen pochvalou, ale i povzbuzením k další práci. Umělecká tvorba 
mentálně postižených je cenným komunikačním prostředkem, který vyjadřuje jejich 
představy, emoční prožívání a ukazuje jejich tvořivou invenci. Členové sboru se 
scházeli na zkouškách a učili se novému repertoáru. Tento rok byl, vzhledem k 
epidemiologické situci, na realizaci náročnější. Museli jsme vyvinout větší kreativitu 
a najít inovativní řešení, ale společně jsme to zvládli. Místo každoročního výjezdního 
soustředění sbor absolvoval soustředění příměstské. Co se týká veřejných 
vystoupení, jejich počet nebyl takový, na jaký jsme zvyklí, ale všechna přinesla radost 
nejen posluchačům, ale i zpěvákům samotným. 

 

 

Vystoupení Daneťáčku v roce 2020:  

Vystoupení se ZUŠ Střezina (kongresové centrum Aldis HK) 

Vystoupení v Domově pro seniory v Třebechovicích pod Orebem 

Vystoupení v Centru Daneta – Slavnostní zahájení školního roku 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



-  projekt Terapie uměním pro zdravotně postižené 
 

Projekt Terapie uměním byl určen dětem, mládeži i dospělým se zdravotním 
postižením. Naší snahou bylo seznámit děti přijatelnou formou s naší zemí, kulturou, 
historií a k jejich prezentaci využít hudbu, dramatické tvoření, různé výtvarné techniky 
a činnosti. Součástí projektu byly mimo jiné literární a dramatické aktivity. Ty byly 
zaměřeny na české báje a pověsti i pověsti Královéhradecka. Děti se prostřednictvím 
tohoto tvoření mohly realizovat a prožít samy sebe v situacích, do jakých by se 
pravděpodobně nedostaly. Dramaterapie pomohla rozvinout jejich verbální i 
neverbální komunikaci a vyjádřit vlastní pocity a prožitky. Projekt umožnil 
hendikepovaným osobám rozvoj uměleckého nadání, osobní růst, uvědomění si 
sebe sama, hotnoty své i svého výtvoru. Zároveň byly upevněny sebeobslužné a 
pracovní návyky, které účastníci projektu mohou využít a uplatnit I ve svém dalším 
životě. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

-  alternativní terapie (canisterapie, animoterapie, snoezelen) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zaměstnávání osob se zdravotním postižením (vedlejší hospodářská činnost)                                                                                               

 
Spolek Daneta je od roku 2011 zaměstnavatelem osob se zdravotním postižením a 

v roce 2018 se stal zaměstnavatelem uznaných na chráněném trhu práce.  

 

Spolek se opětovně zapojil do projektu Královéhradeckého kraje – Do praxe bez 

bariér. Projekt byl určen pro studenty a absolventy středních speciálních škol a jeho 

cílem bylo zvýšení zaměstnanosti absolventů se zdravotním postižením 

prostřednictvím aktivit zaměřených na získání pracovních návyků a zkušeností. V 

rámci projektu k nám zavítali studenti z Trutnova. V našem provozu mohli vidět 

proces výroby jednotlivých produktů – od stříhání látky, vlastní šití, pomocné a 

kompletační práce, kontrolu, balení a expedici. Studenti tedy získali komplexní 

přehled o celé výrobě a měli možnost se seznámit s celou řadou možných povolání 

v našem provozu. 
  

V roce 2020 měl spolek celkem 55 zaměstnanců OZP, tedy 92% všech zaměstnanců 

tvořili zaměstnanci se zdravotním postižením. Při zaměstnávání osob se zdravotním 

postižením bereme ohled na individuální možnosti a schopnosti pracovníků. 

Uplatnění zde mohou najít v oblasti administrativy, rukodělných prací, expedice, 

údržby, úklidu atd. Našim zaměstnancům poskytujeme různé benefity (masáže, 

poradenství, společná setkání, školení).  

 

Stálý výrobní sortiment šicí dílny tvoří dekorativní a bytový textil (pravidelně je 

doplňován sortiment o nové výrobky a vzory látek). Dále se zaměřujeme na 

didaktické výrobky pro děti a mateřské školy (při tvorbě bylo spolupracováno se 

speciálními pedagogy). Zároveň tvoříme reklamní a propagační výrobky a také 

speciální zakázky pro firmy podle jejich potřeb včetně vlastního návrhu. V roce 2020 

v době covidové jsme se zapojili i do šití bavlněných roušek. Vzhledem k jejich 

nedostatku jsme darovali 1000 ks do zařízení, která to potřebovala (Senior centrum 

Přepychy, Fakultní nemocnice HK, Sanatorium Sanus). Výrobě roušek jsme se 

věnovali průběžně s ohledem na ostatní zakázky. 

 



V chráněné dílně vykonávali praxi studenti učiliště Danety, bohužel však vzhledem k 
vládním opatřením, jen v omezené míře a za přísných hygienických opatření. Učili 
se zde pracovním návykům, které jim v budoucnu pomohou získat kvalitní uplatnění 
na trhu práce a zlepší tím začlenění do společnosti. 
 
Pracoviště chráněné dílny sídlí v pronajatých prostorách v areálu Střední průmyslové 
školy stavební v Hradci Králové. Zde se nachází i firemní prodejna. Výrobky lze dále 
nakoupit na různých trzích a na e-shopu: http://eshop.daneta.cz/index.php. 
 
Spolek Daneta, jako zaměstnavatel uznaný na chráněném trhu práce, je 
poskytovatelem náhradního plnění. 
 
Za podporu zaměstnávání osob se zdravotním postižením děkujeme Úřadu 
práce ČR v Hradci Králové a Miniterstvu práce a sociálních věcí ČR.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

      

 

      

 

 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Ukázka výrobků chráněné dílny 
 

 
 

 
              
 
 
 
 
 
 
      

  



Přehled přijatých dotací a darů v roce 2020 
 

 

Označení 

projektu 

Poskytovatel  Název projektu Výše dotace 

v Kč 

 

Čerpáno 

v r. 2020 

 Kč 
O ČEPS, a.s. 

 

Světlo pro 
handicapované děti  

25 500 25 500 

R ČESKÁ LÉKÁRNA 
HOLDING, a.s. 

 

Když světlo pomáhá 
zdravotně postiženým 
dětem 

30 000 30 000 

A Město Hradec Králové 

 

Pod jednou střechou 12 000 12 000 

B Nadace Jedličkova 
ústavu 

 

Volnočasové activity v 
Danetě 2020 

20 000 20 000 

D Nadační fond českého 
rozhlasu 

 

My se draka nebojíme 24 000 24 000 

E Město Hradec Králové 

 

Daneťáček 2020 20 000 20 000 

F Ministerstvo kultury 

 

Daneťáček 2020 40 000 15 000 
Zbytek dotace 

vrácen 

G Ministerstvo kultury 

 

Terapie uměním pro 
zdravotně postižené 

40 000  40 000 

H Královéhradecký kraj 

 

Daneťáček 2020 40 000 40 000 

I Královéhradecký kraj 

 
 

Terapie uměním pro 
zdravotně postižené 

20 000 20 000 



J Nadace Jedličkova 
ústavu 

 

PAS – pomozme autistům 
společně 

20 000 13 229 

K Ministerstvo vnitra ČR 

 

Pomoc dobrovolníků 
tělesně a mentálně 
postiženým dětem v 
jejich integraci do 
společnosti 

85 000 85 000 

K Královéhradecký kraj 

 

Terapie uměním pro 
zdravotně postižené 

21 600 21 600 

L Město Hradec Králové 

 

Volnočasové aktivity v 
Danetě  

8 500 8 500 

M Město Hradec Králové 

 

Volnočasové aktivity v 
Danetě – 2. pololetí 

9 600 9 600 

N Nadace Leontinka 

 
 

My se draka nebojíme 
 

24 000 24 000 

 
 

Věcné dary  fyzických a právnických osob 
   

POLSTRIN DESIGN, s.r.o. Materiální dar ve výši 16 000 Kč. 

Vladimír Madej Dar – školení řidičů ve výši 2 800 Kč. 

Hajime Ishizaki Dar na provozní náklady ve výši 5 000 Kč 

 
 

Děkujeme Úřadu práce České republiky – krajské pobočce v Hradci 
Králové za příspěvek na podporu zaměstnávání osob se 

zdravotním postižením na chráněném trhu práce. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DĚKUJEME 
 

všem (podporovatelům, dobrovolníkům, přátelům, 
kamarádům, …), kteří nám pomáhají v naší práci pro 
zdravotně postižené děti i dospělé. Vaší pomoci a podpory si 
velice vážíme. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Výroční zprávu najdete na webových stránkách  
http://daneta.cz/spolek/dokumenty/ 


